



Πάνω: Ο Παναγιώτης Θεοδωρίδης και η Ειρήνη Σαχταρίδου στο τραγούδι και το αγγέιον. Κάτω: Το ΔΣ της Λέσχης Ποντίων Καμπέρας



## ΣΥΝΑΠΑΝΤΕΜΑ 2019

# Οι Πόντιοι τίμησαν τις παραδόσεις και την ιστορία τους στην Καμπέρα

**Τ**ο 10ο Συναπάντεμα της Ομοσπονδίας Ποντιακών Σωματείων Αυστραλίας, πέρασε στην ιστορία. Πόντιοι αλλά και φίλοι των Ποντίων, από όλα τα ηλικιακά στρώματα, από το Σύδνεϋ, τη Μελβούρνη, την Αδελαΐδα, το Wollongong, έδωσαν δυναμικό παρόν, στην πρωτεύουσα της Αυστραλίας, την Καμπέρα, το τριήμερο (Παρασκευή 15 - Κυριακή 17 Μαρτίου 2019) γιορτάζοντας με τον καλύτερο τρόπο, τη συμπλήρωση 30 χρόνων από την ίδρυση της Ομοσπονδίας.

Η αυλαία στο Συναπάντεμα άνοιξε το βράδυ της Παρασκευής, με «παρακάθ'» στο κοινοτικό μέγαρο του Ιερού Ναού του Αγίου Νικολάου. Μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες, οι Πόντιοι καλλιτέχνες από την Ελλάδα, προσκεκλημένοι της Ομοσπονδίας, Παναγιώτης Θεοδωρίδης, Ειρήνη Σαχταρίδου και Στάθης Αλεξανδρίδης, έχοντας στο πλευρό τους νέους και νέες από τα ποντιακά σωματεία της Αυστραλίας, κράτησαν το κέφι στα ύψη, δίνοντας μια πρώτη γεύση για το τι θα ακολουθήσει, υπό τους ήχους της λύρας, του αγγείου, του νταουλιού, με παραδοσιακά τραγούδια και χορούς του Πόντου.

Σε δηλώσεις του, ο Παναγιώτης Θεοδωρίδης, ένας εκ των κορυφαίων ερμηνευτών της μουσικής παράδοσης των Ποντίων, ανέφερε μεταξύ άλλων: «Όποιος ισχυρίζεται ότι ο ποντιακός πολιτισμός, πνέει τα λοίσθια, φοβάμαι ότι θα διαψευστεί... η απάντηση έρχεται με σεντόρεια φωνή, εδώ, 15.000 χλμ μακριά από την πατρίδα, με βασικό συστατικό στοιχείο, την αγάπη, το σεβασμό για τον Πόντο.»

Το παρόν έδωσαν αντιπροσωπίες από την Ποντιακή Αδελφότητα Νοτίου Αυστραλίας, τον Ποντιακό



Πολιτιστικό Σύλλογο «Ακρίτες του Πόντου» (Μελβούρνη), την Ποντιακή Εστία Μελβούρνης, την Ποντιακή Αδελφότητα «Παναγία Σουμελά» (Σύδνεϋ), την Ποντιακή Αδελφότητα «Ποντοξενιτέας» (Σύδνεϋ), την Ποντιακή Αδελφότητα Wollongong «Διογένης», και την Ποντιακή Λέσχη Καμπέρας.

### ΕΤΗΣΙΟΣ ΧΟΡΟΣ

Το βράδυ του Σαββάτου, ο Ετήσιος Χορός ξεπέρασε κάθε προσδοκία με κατάμεστη την αίθουσα αλλά και το αμείωτο κέφι μέχρι τα ξημερώματα, με τους Παναγιώτη Θεοδωρίδη,

Ειρήνη Σαχταρίδου, Στάθη Αλεξανδρίδη και Θεόδωρο Κωσίδη, να δίνουν για μια ακόμη φορά τον καλύτερο εαυτό τους.

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ποντιακών Σωματείων Αυστραλίας Παναγιώτης Παπουλίδης, εμφανώς συγκινημένος, έπλεξε το εγκώμιο των συνδιοργανωτών, των μελών του ΔΣ της Ομοσπονδίας και της Ποντιακής Λέσχης Καμπέρας, την Πρόεδρο κ. Αντί Δημάρχου και τους συνεργάτες της, για την καθοριστική συμβολή τους στην επιτυχία του 10ου Συναπαντήματος.

«Νιώθουμε πολύ μεγάλη ηθική ικανοποίηση. Γιατί ο καθένας σας και η καθεμία σας ξεχωριστά, βάλατε το

δικό σας λιθαράκι. Και για όσους γνωρίζουν τις χιλιομετρικές αποστάσεις εδώ στην Αυστραλία, γνωρίζουν πόσο δύσκολο είναι να δίνουμε το παρόν. Κάποιοι από εσάς ταξιδέψατε ακόμη και 17 ώρες με το λεωφορείο για να βρεθείτε εδώ».

Αναφερόμενος «σε μια χρονιά τόσο σημαντική για τον Ποντιακό Ελληνισμό: 100 χρόνια συμπληρώνονται από την έναρξη της Β' Φάσης της Γενοκτονίας των προγόνων μας», ο κ. Παπουλίδης συνέχισε ότι «για αυτό το λόγο επιλέξαμε να κλείσουμε το Συναπάντεμα, με ειδική εκδήλωση στο Αυστραλιανό Πολεμικό Μουσείο.»

Ο κ. Παπουλίδης επίσης ευχαρίστησε μεταξύ άλλων ιδιαίτερα και τους κύριους χορηγούς στο Συναπάντεμα 2019. Τον κ. Τιμ Ευκαρπίδη από το MCGP, τον κ. Ιγνάτιο Γαβριηλίδη (Instant Purifying Systems) και το Πολιτιστικό Ίδρυμα «Ιβάν Σαββίδης», αναφέροντας πόσο πολύτιμη είναι η οικονομική στήριξη των παραπάνω. Όλα αυτά έλαβαν χώρα, παρουσία της Πρέσβης της Ελλάδος κα. Αικατερίνη Ξαγοράρη και την Ύπατη Αρμοστή της Κύπρου κα. Μάρθα Μαυρομάτη.